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Mandátum téboly
A PoJóryi-Lengyel féle botrány 

per véget ért. Az eskiid'ek lelkiisme­
rete megnyilatkozott cs ezzel a társa­
dalom nyugodtan terhet napirendre, 
jóllehet k.sérlet történt a tárgyaló te­
remben arrogáns pökhendiséggel és a 
mandátum téboly önhittségével az igaz­
ságot mcgbecsteleniteni, az igazságot 
a maga természetes utjából a terroral 
kizökkenteni.

Mélyen elszomorító, hogy a kép­
viselőház egyes tagjaiban minden igye­
kezet meg volt arra, a kiderülő igaz­
ságot politikai botrányok hullámaiba 
megfojtani. Korlátoltságra való érzék­
kel a birói függetlenséget felrobban­
tani. Egyebet nem kívántak, mint hogy 
jöjjön az igazságügy miniszter és rúgja 
félre a törvényt, a jogot, az alkot­
mányt, vágjon neki annak a törvény- 
széki teremnek. Borítsa ki belőle az 
elnököt, vonja fegyelmi alá, tiporja el, 
gázolja el. *

Magával a perrel nem foglalko­
zunk, az el van végezve, de tiltako­
zunk minden oly kísérlet ellen, mely

a birói függetlenség ellen irányul, mert 
aira vall az a zajos izgatott jelenet, 
mely a magyar képviselőházban a per 
tárgyalása alkalmából lezajlott. Tör­
vényhozók, kiknek sem a maguk alkot­
mányjogi helyzetéről, sem a bíróságé­
ról halvány fogalmuk sincs, terrorizálni 
akarták a magyar igazságügyminisztert 
megbuktatással fenyegették meg ha a 
tárgyaló elnök ellen fel nem lép. Tör­
vényhozók követelni merészelték, hogy 
egy törvényszéki tárgyalás menetét a 
hatalom eszközeivel irányítsák. Tör­
vényhozók a politikai pártoskodás fer­
tőjébe akarták leráncigálni a birói ha­
talmat, a birói függetlenséget.

Hogyan, mit gondoltak akkor a 
képviselő urak, azok a pálinka, a bor 
és klikkek segélyével felszínre került 
heiyi nagyságok, kik a mandátum le­
teltével visszasülyednek a mindent el­
takaró semmiségbe.

Nem is lehet csodálni, ha elvakult 
szenvedéllyel a mandátum tébolytól ré­
szegen számosán megtámadni akarták a 

birói függetlenséget, ezt a palládiumot 
mely nélkül nincs alkotmány, nincs sza­
badság, mert nincsenek tudatában, hogy

birói függetlenség nélkül nincs törvény, 
nincs haza, nincs ország, nincsenek 
tudatában, hogy az ő dicsőségük és 
képzelt nagyságuk csak buborék, mely 
az első kísérletnél szétpattan és volt, 
nincs. Hiszen a példa nem is oly ré­
gen fényesen igazolta, hogy egy egy­
szerű pléh galléros katona, nehány 
baka közreműködésével véget vetett 
dicsőségüknek.

A darabont kormány mindenhez 
hozzányúlt, politikát meggyőződését 
áruba bocsájtotta. Nem törődött semmi­
vel, csak hogy hatalmi őrjöngése ér­
vényesüljön, de a birói függetlenséget 
érinteni nem merészelte, jól tudván, 
hogy a nemzet még vére árán is meg- 
védelmezte volna ezt a legnagyobb al­
kotmány biztosítékot, mert a nemzet 
vele született lét fentartási ösztönénél 
fogva jól tudja, hogy a birói függet­
lenség azon egyedüli mentsvára, mely 
nélkül létezni és államiságunk felada­
tat teljesíteni, absolute lehetetlenség és 
éppen ezért álmélkodva néztük azt a 
megtévelyedést, mely a politikai öngyil­
kosság jellegével bir.

Megszavaztatják a katonai létszám 
felemelését minden engedmény nélkül,

Joice bimbasi.
irta :A.Oonan Doyle.

A dervisek, a portyázó ellenség hiányát 
nagy csalódással vette tudomásul Hilary 
Joice, mert már előre őrült annak, hogy na­
gyot lendíthetett volna az egyiptomi hadse­
regben elfoglalt pozícióján az, ha megütköz­
hetett volna, még pedig győzedelmesen a 
dervisekkel. No, de igy se akarta kihaszná­
latlanul hagyni ezt az esetet. Igy is bizony­
ságot kell szolgáltatni haszna vchetőségéről. 
Meg akarta mutatni a vezérkar mogorva fő­
nökének, milyen használható tisztet nyert 
benne.

A fogoly ruházata és viseleté fontos 
személyiséget sejtetett. Jelen'éktelen ember 
nem lovagol telivér ügető tevén. Hilary Joice 
hideg vizes szivacsosai megmosta izzadó 
homlokát megivott egy csésze erős fekete­
kávét, fezt tett a fejére sisakja helyett, tekin­
télyes ábrázatot öltött és a fák árnyéka alá 
vonult, hogy vallassa az idegent. Sokért nem 
adta volna, ha angolországi ismerősei most 
látták volna, amint két fekete küldönce és 
benszülött tisztje figyeltek minden legkisebb

mozdulatára is. Egy tábori asztalt hozatott, 
leült és erős fedezettel elővezettette a foglyot 
Csinos, szürke szemű, merész tekintetű em­
ber volt, hosszú, fekete szakállal.

— Hova igyekeztél semmirekellő? — 
Kiáltott Joice.

A fogoly arcán sötét árnyék vonult ke 
resztül, de csak egv szempillantásig, azután 
ismét a keleti ember komolyságát tükrözte 
vissza az arca.

— Kéidezd meg, hogy kicsoda és mi- 
járatban van ?

A benszülött tiszt arabul ismételte a 
kérdést, de az idegen nem felelt, hanem ar­
cán ismét átvonult az előbbi furcsakifejezés.

— No, meg vagyok áldva ezzel az 
emberrel és még pislogni mer rám ! — kiál­
totta Hilary Joice. — Ki vagy, semmirekellő ? 
— Mondd ? Hallod ?

De a fogoly épp oly érzéketlen maradt 
az angol, mint az arab kérdésre. Az egyip 
tömi tiszt hiába kísérelte meg újra meg újra 
megszólaltatni a foglyot, abból bizony egy 
szót se tudott kicsikarni, az továbbra is csak 
fürkésző szemmel nézett a kapitányra, egy

egy grimászt vágott de száját nem nyitotta 
szóra. A bimbasi a fejét vakarta dühében.

— Ide vigyázz, Mahomet Ali, ugv lá­
tom, szép szóval semmire sem megyünk 
foglyunkkal. Azt mondod semmiféle írást 
se találtatok nála ?

Semmit uram ! De messziről jöhetett 
mert különben te.'ivér ügető tevéje nem pusz­
tult volna el. Legalább is Dongolábóí kellett, 
hogy jöjjön.

— Nos hát mindenáron megkell szólal­
tatnunk.

— De hátha siketnéma ?
— Nem hiszem. Soh'se láttáin életem­

ben ily értelmes tekintetű siketnémát.
1 Án jó volna őt Assuanba továbbítani ?

Hogyne, hogy ott tegyen vallomást? 
Nem, ebből nem kérek. Ez az én foglyom. 
Hanem miképen birhatnók szólásra ?

A egyiptomi tiszt sötét szeme végig- 
siklott a környezeten, végüj a szakács tűz- 
íelyének lobogó tüzén állapodott meg tekin­
tete.

Talán ha a bimbasi nem ellenezné, 
és majd a fogolyra, majd az égő faha­

sábra pislogott.
1
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megszavaztatják a tarack ágyút, hadi­
hajókat és sok mindent. Lelkűk rajta, 

<je birói függetlenséget bántani nem 
engedjük. Sokat odaadtunk már, ezt 
nem adjuk. Ez a miénk is, a népé, a 
nemzet összeségeé, mert ez közkincs 
és jaj annak, ki akár politikai szenve­
délyből. vagy bármily indokból ahoz 
szentségtörő kezekkel hozzá nyúlni me­
részkednék.

A mandátum téboly el fog múlni 
de mi élni akarunk itt, jogállam aka­
runk lenni és készek vagyunk utolsó 
lehelletünkig.a birói függetlenséget meg 
védeni bár ki ellen. Ezt nem adjuk ha 
a felekezeti izgatás tüzcsóváját dobják 
is békés házaink tetejére, mert a köz­
hatalmak szentségének összetcvesztése 
az ország pusztulását jelentené. Ezt 
megakadályozni, minden becsületes em­
ber kötelessége.

Közéletünk.
Szeretett képviselőnkről Éljer.máthé- 

lászlóról szól a dal, «kit felléptettek mert fel­
lépett ki méltó elődjének dicső utódja akar 
lenni, s a ki ugvancsak saját szavai szerint 
olyan fenegyerek, hogy a kormány javasla­
tait addig nem szavazza meg mig be nem 
nyújtják. Nem hát.

Szeretett képviselőnk kiheverendő a 
választás fáradalmait, hosszabb időre eluta­
zott — valószínűleg azért vagyunk kényte­
lenek nélkülözni tartalmas és magvas fel­
szólalásait — s igy csak most jutott abba a 
helyzetbe, hogy a szerencsekivánatokat meg­
köszönje.

Meg is köszönte, s többek között vala­
kinek azzal mentette magát, hogy a jókivá 
mátokat azért nem köszönhette meg eddig, 
mert betegsége helyreállítása végett — saját 
szavai — távol volt.

Ha szeretett képviselőnk olyan szépen 
beszél, mint a milyen gyönyörűen ir — az 
ellenkezőjét nincs okunk feltételezni — akkor 
szónoklatai révén mihamar híresek leszünk.

— Nem, nem. Ezt nem engedem. Iste­
nemre! ezzel nagyon messze mennénk.

— Pedig ebből egy kevés is segítene.
— Nem, nem. Ez megjárná talán itt a 

pusztában, de mit szólanának a Fleet-Stree 
ten Londonban, ha meghallanák. De — sut­
togta — egy kicsit rá fogunk ijeszteni. Azzal 
még nem éri bántódás.

— Nem, uram.
— Mondd meg neki, hogy vesse le a 

ruháját. Azután hozzatok egy patkót és tü- 
zesitsétek izzóvá a tűzön.

A foglyot inkább szórakoztatták, sem­
hogy nyugtalanították ezek az előkészületek. 
Még a szempillája se rezdült meg. amikor a 
fekete őrmester hozzálépett a szuronyon tar­
tott vörös izzópatkóval.

—• Negszólelsz-e végre? — kiáltotta 
a bimbasi A fogoly azonban egy szót se 
szólt, szinte nyájasan mosolygott és a sza­
káiét simogatta.

Dobd el azt a pokoli szerszámot! 
ordított a bimbasi dühében. Ezt a fickót 

ug\ latszik, nem lehet félrevezetni. Bizonyára 
tudja, hogy nem akarom kínozni. De igenis 
meg akarom es meg fogom korbácsoltatni.

Olyan híresek mint pld. Diósai a Gabányi 
Miklós révén.

Ez is valami.
•

Senki sem tudta magának megmagya­
rázni, hogy annak idején miért foglak a vár­
megye olyan hevesen állást abban a kérdés­
ben, hogy a Ludovika akadémián megürese­
dett alapítványi helyre egy helybeli ifjúval 
szemben Láday Dezső idegen vármegyebeli 
fiatal ember küldessék fel. A nagybácsinak 
nem rokona. Ennek sem, annak sem. Mi 
van h at mégis ?

Most azt mondják azok, kik Beregvár- 
megye góthai almanachjában járatosak, hogy 
ez az ifjú rokonságot tart fenn a nagybácsiék 
egyik vidéki valóságos belső titkos tanácso­
sával, ki nagy szolgálatokat tett annak idején 
a főügyészi választás alkalmával.

Igaz-e nem-e nem kutatjuk. De érthető 
és plausibilis. Hiszen annak az ifjúnak akiről 
szó van ilyenkor, érdemei még nincsenek, 
telküldik tehát őt az alapítványi helyre szülei 
vagy családja érdemei alapján. Hogy aztán 
mi nagyobb érdem, egy küzdelmes életen 
keresztül szolgálni a magyar kultúrát, haza­
szeretetben felnevelni nemzedékeket — mint 
azt az egyik jelölt Serly szülei cselekedték 
— vagy pedig egy kellő pillanatban kortes 
szolgálatot tenni a hatalomnak, azt elbírálni 
Ízlés dolga. S hogy ha a hatalom a két ér­
dem közül a Serlyét tekintette volna nagyob- 
nak, — a minthogy nem tette, akkor bevall­
juk tévedtünk volna azon urak ízlése tekin­
tetében

De hát nem tévedtünk.

Egy helybeli vendéglőshöz köszönés 
nélkül beállít két határrendőrtiszt, s kér.k a 
vendégkönyvet. Megkapják, megnézik s meg­
jegyzéseket tesznek rá. A vendéglős felvilá­
gosításokat akar adni, mire az egyik tiszt 
felszólítja, hogy „takarodjék“. Miután pedig 
ő erre hajlandóságot nem érez. mert utóvégre 
ő van otthon, a határrendőr ur kiveszi re­
volverét s lelövéssei fenyegeti az egész étterem 
szeme láttára és lüle hallatára.

Ha ilyen dolgokat hall az ember szen­
tül meg van győződve, hogy Teheránban 
van vagy a Kongó államban. Pedig még 
annál is rosszabb helyen. Beregszászban. 
Mert itt minden szabad.

Mond meg nek, ha holnap reggelig nem 
oldja meg a nyelvét, hát szíjjal hasittatok a 
hátából oly igazán, mint hogy Joice a nevem 
Megmondtad neki ?

— Igen, uram
— No galambom, erre alhatsz egyet 1 

Nyugodalmas jó éjszakát!
Ezzel elvezette a még mindig rendithe- 

tetlen foglyot és vacsorára rizst meg vizet 
adatott neki. A kapitány alapjában véve nem 
volt keményszívű ember és kimondott Ítélete 
miatt nagyon nyugtalanul töltötte az éjjelt. 
Még mindig álmatlanul hánykolódott fek­
helyén, amikor reggel magából kikelve rohant 
be Mahomet Ali a sátorába.

I ram, — kiáltottta — megszökött 
a foglyunk !

— Megszökött I
— Igen, még pedig a leggyorsabb te­

vénkkel. Ma reggel a sátor egyik falát fel- 
hasítva találtuk, ügy látszik még a hajnali 
szürkület előtt ugrott meg.

A bimbasi azonnal minden irányba lo­
vasságot küldött, átvizsgáltatta a sivatagot, 
de a szökevénynek még a nyomára sem 
akadtak. Az bizony eltűnt. Nem volt mást

Ä beregszászi Markovit»* 
féle kályhagyár.

Széles e hazában viszhangzik a 
jelszó, teremtsük meg a magyar ipart, 
mert csak az ipar teszi gazdaggá a 
nemzetet. A nyers termék feldolgozása 
hozza meg a jólétet, a népnek tisztes­
séges kenyeret és biztosítja meg­
élhetését.

Nem lehet elvitatni, a mostani 
kormány tetemes áldozatot hoz a ma­
gyar ipar fejlesztése érdekében, tőle 
telhetőleg gyamolitja és istápolja az 
iparvállalatokat, azonban sajnosán kell 
tapasztalni, hogy csak az élelmes kül­
föld ragadja meg a kedvező alkalmat 
alapit gyárakat, igénybe veszi az álla­
milag biztosított kedvezményeket, ;de 
a gyár és ipar nyújtotta előnyöknek 
a külföldi tőke veszi hasznát, oda 
vándorol a fölösleg és mi csak azt 
nyerjük, hogy a munkás itt fogyasztja 
el szükségletét,

A magyar embernek vele szüle­
tett bűne, hogy irtózik az ipartól és 
kereskedelemtől. Ha fölösleges tőkéje 
van, elhelyezi valamely takarékpénz- 
lárba és megelégszik azzal a nyomo­
rúságos kamattal, mit neki nyújtanak 
sejtelme sem lévén arról, hogy tőké­
jének productiv befektetése által sa­
ját jólétét mozdítja elő és ezzel a 
magyar állam vagyonosodását is elő­
mozdítja.

Ezen kevesek közül ki kell emel­
nünk Markovits József polgártársun­
kat, ki bámulatos energiával, akadá­
lyokat nem ismerő szivósággal, itt 
Beregszászban, a kor követelményének 
megfelelő berendezésű kályhagyárat 
alapitott. Ott a vasúti pályaház mellett 
emelkedik a most már teljes üzemben 
levő gyár, melynek berendezése va­
lóságos látványosság és a ki nem saj­
nálja a fáradságot és megtekinteni 
óhajtja, a tulajdonos szives kalauzolása 
mellett nem csak élvezni, de tanulni 
is fog.

A gyár előállit díszes és egyszerű 
kivitelű kályhákat, készít lürdő kadakat,

mit tenni, mint megírni és bár nehéz szívvel 
de elküldeni a jelentést az esetről Assuanba. 
<4 nappal később rövid parancsban azt az 
utasítást kapta, hogy azonnal jelentkezzék 
a tábornoknál. Bizony nem a legrozsásabb 
hangulatban indult útnak, mert ismét eszébe 
jutottak a szigorú fővezérről szállongó hírek. 
A legrosszabtól tartott. Faradtan és a hoszu 
úttól megtörve jelentkezett estefelé a tábor­
noknál a főhadiszálláson. írások és térképek­
kel tulhalmozott asztal mellett találta a ve­
zérkari főnökkel együtt milyen elmerülve a 
a térképekbe és rajzokba.

1 isztelgését meglehetős fagyosan fo­
gadták.

— Joice kapitány, — szólt a tábornok 
arról értesültem, hogy szökni engedett 

egy nagyon jelentékeny foglyot.
Sajnálattal jelentem, hogy igy történt.
Kétségtelen, hogy sajnálja az esetet 

de ezzel nincs segítve a dolgon. Megtudott 
valamit foglyától, mielőtt megszökött ?

— Semmit, sir.
— Hogy lehet ez ?
“ ^em tudtam semmit sem kipréselni 

belőle, sir.
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tiszla fehér és más szinti fayence 
lapokat valamint falburkolatokat, kü­
lönféle kivitelben, csodálatra méltó 
praecisitással és Ízléssel. Az érdem 
annál nagyobb, hogy az összes gép- 
berendezés hazai ipar terméke, kézzel 
foghalólag demonstrálván, hogy a 
hazai ipar életképest csak akarni kell 
és egy kis kitartással bátran verse­
nyezhetünk a küllőiddel.

A gép berendezés meglepő és a 
szemlélőt bizonyos áhitat fogja el, 
midőn látja, hogy ezek a gépek, egy 
egyszei ü csavar fordítással mily mond­
hatni okosan dolgoznak. Nincs ott 
semmi felesleges, minden gépalkatrész­
nek megvan a maga hivatása, meg­
határozott munkaköre. Markovits Jó­
zsef ur nem sajnált fáradságot, nem 
kímélte a költséget, a hol másként 
ncm lehetett csellel tanulmányozta a 
külföldi hason minőségű gyárak -1 
elleste a jót a hasznost és azt saját 
gyárában értékesítette.

A gyár mint már emltcMük a 
vasúti állomással szemben épült fel, 
csinos" egy emeletes épület melynek 
földszintjén van az iroda, a motor- 
ház, a vegyészeti laboratórium, a 
szobrász műhely, az anyag előkészítő 
osztály, az égető kemencék és a többi 
munkagépek és egyéb műszaki tár­
gyak uuy mint a vízvezeték, a villany 
világítás alkatrészei, a szívó gázmo­
tor, az erő közlő müvek és szíj jak.

Az egész első emelet egy hatal­
mas nagy műhely, melyben a kályhás- 
segédek, a földszinten előkészíteti 
anyagot, a szobrász műhelyből kike­
rüli minták segélyével, kályha alkat­
részekké alakítják át. Az itt elkészített 
«lkairészek egy ideig a műhelyben 
maradnak, a inig ugyanis annyira 
megszikkadnak, hogy megtisztíthatók 
cs megsimithatók, innen azután teljes 
kiszárítás végett, a leivonón feiszúllnai- 
nak a tágas szellős száritó padlásra, 
a honnan kiszáradás után visszake­
rülnek a földszintre, az égető kemen­
cébe kiégetés végeit. Égetés után máz­
zal bevonatnak és újból az égető ke

menőébe kerülnek, azonban most már 
magasabb hőtok mellett, mert a máz­
anyagnak, a kilyharés/. felületén meg 
kell olvadni, és csak ezen processus 
után szedetnek ki ;a kályhából, mint 
kész kályharészek'.

Ezen zománcozott kályharészek 
valóságos mesterművek,összehasonlítva 
az e nemű más és külföldi gyártmá­
nyokkal, a laikus is meglepetve észleli, 
hogy a Mai kovits-léle gyártmányok 
lény, simaság és zománc tekintetében 
felülmúlhailanok, mert míg a más 
hasonló kályharészek egyszerű ipar­
iéi mékek, addig a Markovits- féle kályha­
részek valóságos művészet számba 
mennek, mi anná) meglepőbb mert az 
anyag kizárólag Beregszászi városából 
kerül ki. mely minőség tekintetében a 
más vidéki anyagot egyszerűen felül­
múlja

Az anyag kitűnő ugyan, de a 
keverék csak sokszoros kísérletezés és 
türelmet igénylő fáradságos munka 
után volt el ér lie tő. Bárki meggyőződhe­
tik, hogy a gyárból kikerülő kályha- 
részek, és a metszeni ilynemű gyártmá­
nyok között absolute semmi külömb- 
ség de sőt a fehér szinü alkatrészek 
még a metszeni gyártmányt is messze 
túlszárnyalják, jólehet a Markovits-féle 
gyár, meiszeni földet egyáltalaban nem 
használ, mint teszik az a többiek mert 
a beregszászi agyag ezt egyszerűen 
fölöslegesé teszi, miután a beregszászi 
agyag első minőségű.

A kereskedelmi miniszferium már 
is méltányolta Markovits Józséf törek­
vését, mert a mozgató eiő előállításá­
hoz szükséges legnagyobb berendezésű 
«Mayer“ s ombathelyi gép yur vas és 
iémontódejeböl kikerült szivógáz mo­
tort ingyen bocsajtóttá rendelkezésére.

B o kit szívesen látnak a gyarnan, 
magyarázattal b» szívesen szolgainak, 
de ott nem csak szerakozni, .le ta­
nulni is lehet cs mindenki meggyő­
ződhetik, hogy kitűnő mi nő.végéi tar­
tós és olcso kályhákul aili amik ott 
elő. mc yeknek előnyei annyira k\zzel 
foghatók, hogy a gyár felvirágzásához

kétség nem fér. Kívánatos is ez, mert 
a befektetés, a kitartó és becsületes- 
munka, megérdemli a feltétlen bi- 
zalamat miután a Markovits-féle gyárt­
mány igazán prima kvalitású, mely & 
külföldi versenyt egyszerűen kizárja 
és azon felül o'csóság tekintetéber» 
utolérhetetlen

Gazdasági politika.
Poiitik ií, sokszor idézett szólásmondás, 

hogy Magyhrország földművelő és ős'ermelc* 
állam. Ezt gyakran lehet hallani s helyesen 
is, ha ezt a tényt kapcsolatba hozzák az 
ipari és kereskedő mi politikával. De nem 
mindig úgy van. Most megint hallhatunk egy 
megjegyzést, amely az arad megyei gazd tsági 
egyesületben hangzott el, amely szerint °a 
mai magyar gazdasági politika nem já volna 
mert annak tisztán agráriusnak ke lene lenni.. 
Mondta pedig gróf Zselénszky Róbert aki 
tudvalevőleg az egész Magyarországgal akkor 
lenne megelégedve, ha még több milliója 
lenne neki, mint amennyi van. Akkor aztán 
boldog lenne minden és állandóan derűs 
napfényben sütkérezhetne minden agrár­
milliomos.

Az agrárpolitikának ez a divatja pedig 
már meglehetősen idejét múlta s csak olyan 
agyakban term 1 még magot, amelyek nagyon 
elfogultak másokkal, más érdekekkel szemben 
s nagyon elfogultak a maguk mestersége, a 
maguk érdekei iránt, amiket minden más 
érdek fölébe szeretnének helyezni.

Ma már ahhoz kétség sem férhet, hogy 
az a helyes gazdasági politika, amely igyek­
szik összeegyeztetni a különböző érdekeket.
A régi agrárpolitika, különösen a latifundiumos, 
csak egyesek meggazdagodására és nagyon 
soknak clszcgénye.kséru vezetett. Az adta 
sok ezer magyar állampolgár kezébe a kol­
dusbotot s koklustai iszm újába az amerikai 
hajójegyet. Agrá politika is kell, de nem 
csupán agm politika, amely más érdekeket 
mellőz s rajtuk keresztit akar gázolni. Agrár- 
po itika kell, de az a kis emberek védel nő­
nek a politikája kell hogy Jegyen. Olyan 
politika, amely azt tűzi ki célul, hogy a nagy 
halak ne f.dják fel a kis halakat.

— Megpróbálta.
— Igen. sir: megtettem mindent, amit 

csak tehettem.
— De hát mit csinált?
— Még kínzással is fenyegettem.
— Es erre mit fele t?
— Semmit
— Hogy nézett ki a foglya ?
— Magas, erő-, elszánt ar.ib férfinak 

lát-Zi itt.
— És miről ismerhetnénk rá?
— Hosszú, fékeié szakálla, szürke szeme 

van. Arca néha idegesen lángot Vízik.
— Nos, Joiec kipitány. — mondotta 

« tábornok komoly, zord hangon — az 
cgyptomi hőstcVéhcz nem gratulálhatok. Tudja 
bogy iveni haderőnk tisztjei c-upi kiváló 
hatónak hói állanak, hiszen az egész angol 
hadseregből vannak kiválogatva. Elvárom 
tehát alantasainkól, hogy n szóig italban a 
leglelkiismcrctes -hí készséget tanúsítsák Önt 
n Iondi.ni királyi lövészezredtől küldték ide, 
«mii I tudom ?

—• Igen, sir.
— Volt ezredese bizonyára örülni fog, 

lm ismét nála fogja végezni szolgálatát.

Hilary Jo ce szive összeszoru't c ke­
mény szavakra, de nem bin egy szót sem 
kiejteni.

— Holnap reggel hallani fogja végleges 
ha" ároza tómat.

Joicc t sztcíge t és sarkon fordult.
— No galamb ni, erre nlh.vsz egyet! 

Nyugodalmas j "> éjszakát!
Joicc zavután fordult vissza. K uj.ite 

ki c szavakat ? Hr zen ez az ö m rdásn volt 1 
A tábornok kiegyenesedve állott elő'te és 
vezérkari főnökével együtt jóízűen kacagott. 
Joice szemét meresztve bámult n tábornok 
magas alakjára, egyenesen, büszke tartásra 
a rejtelmes, szürke szemekbe.

— Jóságos k enem 1 — sóhajtó.
— Igen, igen. Joice kapitány, most 

kvittek vagyunk — mondt i a tábornok ke­
zet nyújtva. — Nehéz tiz percet szerzett ne­
kem azzal a íregtüzcske t patkóval. Esd fi­
zettem csak vis«za. Azt h:«zcm, egyel re 
mellőzhetjük a londoni királyfi lóvé srczrcdhe z 
való visszatérést.

— D ■, s'r . . .
— Csak minél kevesebb kérJá-t. Ter­

mészetesen ön csodálkozik n történteken. A

kabbabisektel akadt egy kis ügyem, amit 
személyes-, n kellett ebntéznem. Vi-szí jő vet 
bukkantak rám. Én azután hiába iparkodtam 
szememmel inteni, értésére adni, hogy négy- 
szemközt óhajtanék önnel beszélni.

— ken, igen, most m ér kezdem érteni 
a dóig it.

— Hiszen a-ab öltözéke net és álsza- 
káilamat nem vehe tem le benszi 1 itt fekete 
kitonái előtt, inéit hi-zen ezekre máskor is 
szükségein lesz. Veg e a ónban sikerült 
egyiptomi ti ;> tjével titokban néhány szót vál­
tanom, I ki iizu’án elélsi gite te sz.ükésemet.

— Ali ! Tehát Mahomet Ali volt . . . f
— Megparancsolt: m azonban neki, liogy 

cgv sz-'t se szóljon a dologról önnek Igaz, 
meg ocv tartozást ke l lerónom Nyo'c óra­
kor vbédc ünk és bár meglehetős cgy-ze, üen 
élünk i t, hi'Zo n, hog/ jobb ebéddel fogok 
szolga hatni, mint amivel ön kin It engem 
Kurkmbítn j >cc kipfuy, nyolc órakor je­
lentkezzek az ebédhez.

(Vége)
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Aki azonban az ország kivitelének és 
behozatalának statisztikai viszonyaival csak 
némileg is ismerős, nem kívánhat egyedül 
agrárpolitikát, nem óhajtja vissza azokat az 
úgynevezett régi jó időket, amikor arról 
volt a külföld előtt nevezetes Magyarország, 
hogy a saját zsírjában fog megfulladni.

A terményéi tékesités és az őstermelés 
anyagának közgazdaságilag helyes feldolgo1 
zása ne u megy, mert nem mehet helyes és 
céltudatos kereskedelmi és ipari politika nélkül. 
Az ipar és a kereskedelem támogatására ép 
olyan szükség van, mint a földmüve'ésre. 
Sok mulasztás van itt pótolni való. De az 
egyoldalú merkantilizmus ép úgy hiba lenne, 
mint az egyoldalú agrárizmus. Egyetlen 
politikusnak sem szabad elfelejteni azt az 
elvi lázba tatlan statisztikai tényt, hogy a 
behozatalunk ma nagvobb, mint a kivitelünk. 
Ez az apránkint való elszegényedésre vezet, 
mert több pénzt adunk ki idegen országoknak, 
mint amennyit azokból kapunk. A gazdasági 
politika főelve : emelni a kivitelt és csökken­
teni a behozatalt. Kétségtelen, hogy ez csak 
agrárpolitikával nem valósítható meg. Az 
őstermelés kivitelének fokozása csak minél 
íejiesztettebb kereskedelem által érhető el, az 
ipari behozatal csökkentése pedig csak inten­
zív politika által. Hiába az agrárpolitika akkor, 
ha ezek az erők nincsenek egyenlően elosztva 
és ha úgy járunk, mint a ladányi mészáros a 
vásáron, hogy hatvan forint a nyereség, 
kilencven a veszteség.

Nagyon is a múlt hangjai azok, amiket 
Zselénszky penget ki a saját külön lantjából, 
ö egyébként nem először teszi ezt, anélkül 
hogy a véleményehez való túlságos sok 
követőt talált volna.

A múltkor az állami vasutpolitikának 
ment neki a főrendiházban, akkor nem 
tetszett neki az eg\ ik minisztérium, most nem 
tetszik a másik, mig holnapután a harmadik 
nem fog neki tetszeni. Egyéni ízlésnek az 
ilyesmi megjárja de jelszavas progrsminnak 
nem Az allami lét fentartásának a szüksé­
gessége azt diktálja, hogy az ország gazda­
sági politikájának nem részrehajlónak, hanem 
univerzálisnak kell lennie, amely védelmébe 
vesz olyan érdeket, amely erre méltónak és 
jogosultnak mutatja magat. Egyoldalú politikai 
folytatása mindenesetre könnyebb lenne, mert 
a kevesebb munka elé kevesebb akadályok 
szoktak gördülni. De a jelenlegi kormány 
nem a kevés munka, hanem a sok dolog 
jelszavát irta a zászlóra s a két cv, ami 
elmúlt, meggyőzhet mindenkit afelől, hogy 
dologvégzés tekintő ében nem történt mu­
lasztás.

VEGYES HÍREK.
— Hymen. Szeles Béla tiszaujlaki 

vaskeres-tedő Szeles Gábor köztiszteletben 
álló polgártársunk fia eljegyezte Feliczides 
Sándor tekintélyes czeglédi ügyvéd és föld- 
birtokos leányát Izabellát.

— Áthelyezett mérnök. A szatmári 
folyammérnökségtől a beregmegyei visszab. 
és armentesitő társulathoz szolgálattételre 
kirendelt Ulrich J. Nándor kir. mérnök május 
hó Í vel a sátoraljaújhelyi kir. folyammér­
nökséghez helyeztetett át.

— Városunknak illustris vendége
lesz a legközelebbi napokban. Thaly Kálmán 
országgyűlési képviselő, az országos függet­
lenségi párt alelnöke, Rákóczi historikusa 
Tarpa városát látogatja meg a hol díszpol­
gárrá választották. Beregszászban dr. Csánk 
Béla városi tiszti főorvos vendége lesz, a 
kihez régi családi barátság köti.

— Az Izr. nőegyleti ünnepély f.
hó 10-én lesz. Az előkészületekből ítélve 
nagyszerűen sikerülendő mulatságnak nézünk 
elébe az érdeklődés is igen nagy. A ki jó 
helyet akar kapni minél előbb váltsa meg a 
jegyet Farkas J. könyvkereskedésében. Az 
ünnepélyre a következő szövegű meghívó lett 
kiadva: A Beregszászi Izr. nőegylet f. hó 
10-én 10 éves fenálasának aikalmaból Schenk 
Adolfné elnöknő és Katz Bertalanné alelnöknő 
tiszteletére a szegény gyermeke t felruházá­
sának javára az „Oroszlán“-szálloda dísztér 
méhen műkedvelői előadással és tánccal egy­
bekötött ünnepélyt rendez. Az estély kezdete 
pont fél 8 órakor. Helyárak az oldal sarok­
ban es az 1—VI. sorban 3 K., a többi 
helyek *n 2 K., diákjegy 1 K. Jegyek Farkas 
J. könyvkereskedcsécen kaphatók.

— Egy exhumálás eredménye. 
Novak Valdemár ungvári lakos, aki egyik 
biztosit') társulatnál 30.000 koronára volt 
biztosítva, múlt év november havában meg­
halt. A biztositó társ ság azon gyanúja alap­
ján, mintha Novák nem természetes hallál d 
mult win 1 ki, k és'.közölte a beregszászi 
vizsgálót) rónál, hogy a hullát exhumálták. 
A boncolás már akkor nem derített ki mér­
gezést, a belső részeket azonban az országos 
vegyészeti intézethez te ték át, ahol a vegy- 
vizsgálat után a mérgezésnek szintén még a 
gyanúját sem látták. Ennek utána a bereg­
szászi kir. ügyész a további eljárást meg­
szüntette.

— A rendőrfőkapitány ur szives
figyelmébe. Ismerve főkapitányunknak eré- 
lyét és mindenre kiterjedő figyelmét, nem 
hallgatjuk el a következőket: 1. Most csinál­
ják a villanyvezetékeket, s az egyik oszlop 
tetejétől a másik oszlop aljáig kötik össze 
a villanydrótokat. Esteazan a sötétségben 
sok ember nem ^veszi észre, nekimegy s 
csak isteni csoda hogy még eddig sze en- 
csédenség nem történt. Jó lesz Siemens urékra 
egy kicsit vigyázni, s kényszeriteni arra 
hogy az ilyen helyekre jelzői mipákat tegye­
nek 2. A házak előtt a szennyvizet leve­
zető csatornák vas fedéllel vannak letakarva, 
a melyet tisztítás alk Ilmával felemelnek, j Né­
melyik házigazda a '.után úgy is hagyja, s 
igy történt a héten hogy egy’ helybeli uri- 
a szony a sötétben ezt ne n vette észre s 
a Kis Ágnes fele ház előtt belelépett a 
födélén csatornába, elesett s az egé^z arcát 
összezúzta. Hogy nagyobb szerencsetlenség 
nem történt az csak véletlen szerencse dolga. 
Kötelességünknek tartjuk az esetekre a főka­
pitány ur figyelmét felhívni, a ki mindent 
megtett eddig is arra hogy Beregszászban az 
ázsiai állapotok megszűnjenek, s azért ezzel 
nem vélünk felesleges munkát teljesíteni.

— Hirdetmény. Beregvármegyc köz­
ponti választmánya részéről ezennel köztudo­
másra hozitik, hogy az országgyűlési képvi 
selő választok 1909. évre kiigazított ideiglenes 
névjegyzéke N a kihagyottak névjegyzékével 
»gyütt nz ill tő városokban es községekben, 
a jegyzői hivatalokban, a kisközségek válasz­
tóinak ideiglenes névjegyzéke pedig a kiha­
gyottak névjegyzékével együtt a körjegyzősé­
gek székhclven, a kö fegyzői irodában, az 
18.4. évi XXXIti. t.-cz. értelmében az i89J. 
évi XV. t.-cz 14ü. §-a rendelkezéséhez képest 
megtekinthetcsük, ellcnök tuend > lelszólamJa- 
sok cs az ezekre beid ható észievételek be 
nyújthatósa végett f. évi május hu 5-töl, má­
jus hó 25-ig bezárólag terjedő 20 napra 
közszemlére kiléteinek. Ezen névjegyzéket 
é lén a 1874 évi XXXIII. t. ez. 41. és az 
1899. évi XV. t.cz. 151. § a értelmében a 
kitételt követő 10 nap alatt, vagyis május hó 
5-től 15-ig sajat személyét illetőleg írásban 
bárki felszólalhat s ezen felül mindenkinek 
jogában all azon választókerületben, melyhez 
tartozó valamely község névjegyzékébe fel­
vétett bármely más jogta'an felvétel ellen 
vagy kihagyás miatt és a központi választ­
mányhoz czimzendő beadványban szintén Írás­
ban felszólalnia. Ugyanazon választókerület 
nézve annak u választói jegyzé ;be foglalt 
minden tagja a névjegyzékek kitételétől szá­
mított 10 nap után, vagyis bezárólag május 
hó 16-tól május hó 25 ig a szintén nyilvános 
megtekmthetés végett kitett felszólamlásokra

a központi választmányhoz czimzendő külön 
írásbeli észrevételeket nyújthat be Azon igény- 
jogosultak, kik az adókivetési munkálatoknál 
előforduló késedelem miatt az adókivetési ada­
tok hiányossága következtében az összeíró 
küldöttségek által a nivjegyzékből kimarad­
tak, illetve abba föl nem vétettek volna, az 
1909, évi választói névjegyzékbe való felvétel 
iránt igényüket a névjegyzékeknek közszem­
lére történt kitételei ideje alatt folyó évi má­
jus hó ö-től folyó évi május hó 15 ig írásban 
és a központi válasz mányhoz czimzendő fel­
szólamlás alakjában érvén ’esithovk. A köz­
ponti választmányhoz intézett felszólamlások 
és az ezekre tett észrevételek a szükséges 
okmányokkal kellően felszerelve azon rende­
zett tanácsú város, vagy község elöljáróságá­
hoz, kisközségekbenpedig azon körjegyzőhöz 
nyujandók be, a hol nz in névjegyzék ki éve 
van, a mely ellen a felszólamlás, illetőleg 
észrevétel történik, megjegyeztet vén, hogy egy 
beadványban több felszólamlás és ezekre te­
endő észrevétel is összefoglalható. Az 1899. 
évi XV. t.-cz. 151. §-ában meghatározott és 
előbb hivatkozott záros határidőn túl benyúj­
tott, valamint nem a központi választmányhoz 
intézett felszólamlások és észrevételek semmi­
seknek tekintetvén, hivatalból vissza fognak 
utasítani Kelt Beregvármegyc központi vá­
lasztmányának Beregszászban 1908. évi ápri­
lis hó 13-án tartott üléséből. A központi vál. 
elnöke helyett; Guláesy István, alispán.

— Permetező bemutatások. Felhív­
juk a szőlőbirtokosoknak figyelmét a Bereg- 
megvei gazdasági egyesület á'tal f hó 22-ón 
Nagyinuzsalyban, 28-án Mez ikaszonyban, 29- 
én Munkácson rendezendő permetező bemu­
tatásokra, melyekről bővebb felvilágosítással 
szolgálnak a kibocsátott hirdetmények.

— Nyíregyházi lóversenyek. A 
szabolcsvártnegyel gazdasági egyesület f. évi 
május hó 17-én Nyiregvh tzín lóversenyeket 
rendez. A rendkívüli érdekesnek ígérkező ver­
senyek feltételei megkaphatok a Beregvárme- 
gyei gazdasági egyesül.t titkári hivatalában 
Beregszász.

— Mezőgazdasági kiállítás Balas- 
sagyarmaton. A nógrádmegvei Gazdasági 
Egyesület folyó évi junius 3—8-ig Balassa­
gyarmaton mezőgazda-.ági kiállítást rendez.
A kiállítás gép-, műtrágya osztályán kivUl 
megyei jellegű. Tervem tel egyesületünk tit­
kári hivatala készséggel szolgál.

— Gépkiállítás Szatmár. A szat
mármegyei gazdasági egyesület már előzőleg 
elhatározta, hogy folyó évi augusztus hó ve­
geit,a Szatmaron tartandó tűzoltó kongres­
szussal egy idejüleg nagyobb szabású gazda­
sági gépkiállítást rendez. Az előmunkálatok 
inár megkezdődtek, s legközelebb a részleteket 
fogjuk nyilvánosságra hozni.

— Urkocsis gyűlések. A Beregvár-
megyei Urkocsisuk Egyesülete Beregszászban 
f. hó 2-án id. gróf Lónyny Gábor elnöklete 
alatt igazgatósági ülést máj 1 Bárcay Sándor 
egyesületi elnök elnöklete alatt rendkívüli köz- 
gyürnst tartott. A gyűléseken a f. évben júli­
us hó 3-án es 5 én rendezendő versenyek 
feltételei kerültek megvitatás alá. Az cvenkint 
kiirt négyes versenyek helyett a f. evben 
egy kettős versenyt ir ki az egyesület jobb 
osztályú lovak számára. Örömmel vettek tu­
domást az urkocsisuk a budapesti ügető ver- 
seny egyesületnek azon áldozat készségéről, a 
melyet tanúsított az által, hogy a f. évi ver­
senyekre is 1500 kor. segélyt adományozott 
az egyesületnek a budapesti pályán nem 
érvényesült lovak számára.

— Kitiltott bélyegek és érmek. As
amerikai „Slovenszki Liga“ pénztára javára 
kibocsájtott bélyegek és érmeknek forgalom- 
bahozasai és viselését a m. kir. kereskede­
lemügyi miniszter ur azon okból, mert as 
azok elárusitásából befolyó jövedelem kifeje­
zetten magyar államellenes irányzatú célokat 
van hivatva szolgálni, a magyar szent korona 
országainak területén élt kotta, illetőleg elko­
bozni rendelte. Az 1. centes bélyegjegyen 
„Sloven ski brat, obji si mki* fólirás van, 
az érmen pedig Mudrony Pál arcképe a „Ja 
som pisni, ja som Slovák* fölirás lesz ol­
vasható. Ezen bélyegjegyek s érmek haszná­
latának tilalmira a nagyközönség figyelmét

/
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azzal hívom fő1, hogy a m. kir. postahivata­
lok a szóban levő bélyegjegyekkel ellátó t 
postai küldeményeket nem továbbítják, hanem 
azokat a feladás helyére juttatják vissza. Az 
elkobzás foganatosithatása céljából kérem a 
közönséget, hogy a bélyegjegyek és érmek 
használatára nézve szerzett tudomásaikat a 
rendőrkapitány} hivatallal haladéktalanul kö­
zölni szíveskedjék Beregszász 19J8 évi május 
5-én Rkapitány,

— Most jelent meg a „Budapesti 
újságírók almanachjának“ 1 908. évi kötete, 
az újságírók özvegyeinek és árváinak Segítő 
alapja javára. A kötet tartalma a magyar 
bohém világot mutatja be ; i z írók- ujságrók, 
a poéták, a festők, a szobrászok, zenészek, 
színészek világát; a legkiválóbb irók Írták, 
köztük: Herceg Ferenc, Mikszáth Káimin, 
Molnír- Ferenc, Szomaházy István. Eötvös 
Károly sic. , stb. a 600 oldal is, díszes kö­
tetben igen sok rajz, karikatúra s egyéb il 
lusztr.ició van. A kö'et szerkesztője Szerda­
helyi Sándor, a „Pesti Napló" szerkesztője. 
Kiadja a „Budapesti Újságírók Egyesülete", 
melynek ez az egyesien kiadványa. A könyv 
igen olcsó: 12 kor. és a legszebb ajándék.

— Az Országos bírói és ügyészi 
egyesület beregszászi osztályának megala­
kulása tárgyában a beregszászi törvényszék 
területén működő bírák, ügyészek, jegyzők 
joggyakornokok Szép Géza törvényszéki el­
nök elnöklete alatt f. hó 2, napján a tör­
vényszék tanácstermében értekezletet tartot­
tak. E'őadó dr. Kertész Ede törvényszéki 
biró volt. Egyhangúi eg elhatározták, hogy 
az. egyesületbe mindnyájan belépnek. Ezután 
megalakították az egvesü et beregszászi osz­
tályt, s megválasztották a tisztikart. Elnök lett: 
Szép Géza törvényszéki elnök, titkár, egy 
szersmind az elnökhelyottese: Stampf Gyula 
törvényszéki biró, pénztárnok : dr. Kertész 
Ede törvényszéki biró, választmányi tagok 
Steller Árpád ítélőtáblái biró, a munkácsi 
járásbíróság vezetője, Reinichovszky Rezső 
kir. ügyész, SzükLajos és dr. Pap Kálmán 
törvényszéki bírák. A törvényszék területéről 
eddig mintegy 60 an léptek be az egyesületbe.

CSARNOK.
Modern asszony.

Irta : Bfcttn Rózsik». (Folytatás

— Es milyen hűséges lett ön — 
Lássa, ez szép magától.

Egyszer aztán formálisan megkérte 
Magda kezet.

Az asszony azonban ügyes kibúvóval 
nem felelt ra határozottan, hanem haladékot 
kért másnapig.

A férfi elmen*, ő pedig leült Íróaszta­
lához és írni akart.

Írni az ő hites urának, akit hütlenül 
megcsalva elhagyott, minden igaz ok nélkül.

Arra akarta kérni, hogy vegye vissza 
magához.

Sokáig küzdött-: Nem tudta leírni azt 
egy szót, amely büszkeségét megtörte volna 
A keze megállóit a tolla makacsoakodott.

És amint küzdött magával, kinyílt az 
ajtó. Rajta sápadtan halkan lépett be a férje.

Magda halkan felsikoltott, a férfi pedig 
szólt édes meleg hangon -

— Én vagyok Magda, a hites ura. Ne 
haragudjék, hogy felkerestem és most terhére 
vagyok, de tudja mennyire imádtam mindig 
és gondolhatja, mily kínokat állottam ki 
nélküle. Azért jöttem, mert hallottam minde­
nütt az ön szentséges nevét emlegetni a sa­
lakkal, annak az embernek a nevével, aki 
nemcsak gyáva, de jellemtelen is. Ettől aka 
rom megszabadítani, ettől az embertől. O, 
maga nem gondolta meg abban a pillanatban 
mi y gyötrődést szerez nekem, mert külön­
ben nem hagyott volna el engem. Mert nem 
tudom, mi oka volt erre ? Hisz imádtam, 
mint istenemet és féltettem mindentől. Az I

én életem azóta összetört, csak a lelkem re­
ménysége, az tartott fenn eddig is. Magda. 
Jöjjön vissza hozzám, adja vissza adja 
vissza az én boldogságom rt.

Az asszony alig bírta magát; minden 
szó igazsága egy egy bus emléket törölt ki 
szivéből s megkönnyítette lelke fájdalmát.

Szólni nem tudott, de könnye megeredt 
és zokogva bor rlt az elhagyott ember keblére.

— Megbocsát-e nekem ? — suttogta.
A férfi megcsókolta a visszatért asszony­

homlokát.
Ez volt a bocsánat és engesztelődés 

megváltó szentsége.
Másnap mikor.Csetey az asszony szo­

bájába lépett, ott találta őket egymás mellett.
Az asszony mosolygott. ’
— Ah. Magda, hát igy ? — És aztán a 

férjéhez fordult:
— Remélem uram, tudni fogja köteles­

ségét!? E hölgy az én menyasszonyom.
— Nekem pedig feleségem — felelte 

derülten a férj.
Csetey elhalgatott s az asszonyra nézett.
—- Magda diadallal mosolygott és mondta.
— Nos édes Csetey, csak szavaljon 

tovább tovább !
Csetey Andor azonban nem szavalt, ha­

nem tudva kötelességét, gyors léptekkel tá­
vozott. (Vége.)

Beregszász, 19)8. .május 8

tisztviselőknek kezes nél­
kül is eW/o, luOO koronától havonta 
7 korona 20 füléi- fizetendő. — Föld­
birtokra 4—4Vst°/o-os II. helyre circa 

no/o ra, az érték 75°/o-áig. — Személyhitelt 
iOU—5000 koroná g 5 évi lefizetésre diskré- 
en és gyorsan kieszközöl minden előzetes 

költség nélkül
- WINKLER MÓR, Beregszász. —

518 m. a tenger 
szine fölött Stubnyafürdo fürdő

Ha természetes kénes hévforrás

Thermal 
tUkörfUrdök 
kádfürdők 
Massage 

Hidegwizkurák 
Női bajok Ivókúra

44 hold park közelben nagy fenyőerdök

Kttozvény
Rhuma

Ischias

Posta- Is stírgönfhimtal, vasúti állonás gyógyszertár. 4 fiirdöonros.

Qas árjegyzék ingyea és bérletire küld az Igazgatóság.

Fogászati jelentés.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy elfoglaltságom miatt 

itteni tartózkodásomat 8 nappal moghosszaWNtottam. Ezen időn berni
is a foghiányban szenvedőknek módjukban áll speciális
müveimet igénybe venni.

Beregszász, 1908 május 8.
Kiváló tisztelettel Prohászka Sándor

mulog-specialista.

Mg* Budapesti műtermem, mely Vili. Rákócziéit 69. szám 
alatt vari, 1908. augusztus 1-től VII. Erzsébet körút 29. szám alatt 

fog létezni. "Hl

I 208/1908. vhr. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy mezőkaszonyi kir. járásbí­
róságnak 1908. Sp. 105/22 sz. végzése következtében Dr. Pór Mihály 
ügyvéd által képviselt Weisz Jakab bótrágyi lakos javára özv. 
Novotny Ferenczné és társai ellen lőó K s jár. erejéig 1908. évi 
márcz. 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
1200 K-ra becsült következő ingóságok u. m.: 12 drb. Novotni 
Ferencz nevére kiállítóit Mezőkaszonyi Népbanki rt részvény 
nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a mezőkaszonyi kir.járásbiróság 1908. évi 
V. 114/2 számú végzése folytán 155 korona tőkekövetelés, ennek 
1905. évi július hó 9. napjától járó 5°/o kamatai, i/s°/o váltódij és 
összesen 195 kor. 30 fillérben hiróilag már megállapított költségek 
erejéig, Mezőkaszonvban Csatáry György ügyvéd mint néhai 
Novotni Ferencz ismeretlen örökös.i ügygondnoka lakásán leendő 
megtartására 1908. évi május hó 9 napjának délutáni 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a v< nni szándékozók ezennel oly 

megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 107. § ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáronaiui is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat másnk is le és 
felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik. Kelt Mezőkaszony, 1908. április 26.

Lévy Elemér,
kir. bír. végrehajtó

Mielőtt
személy-, jelzálog- v. építési

Ö L C S Ö N
iránt intézkednék

kérjen díjtalanul prospektust.
MELLER L. EGYED

BUDAPEST IX., Lónyai-utca 7. 
Tdefonllnterurben 48—31.
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ALA6CSÖ ÉS 6ŰZTÉ6LAGYÁR
SóitKiió

BEREGSZÁSZ.
Homlokzattégla, disztcgla, facon- 
tégla ék- és kémcnytégla, cserép- 
zsindely HORXYOS TETŐCSERÉI1
alagcsö, burkolatlanok gyártása. _
Egész homlokzatoknak terv szerint 
való kivitele — Teljes tetőfedések 

— eszközlése. == 
Távirati cim:

OCztéglagyar Beregszász.

BEREGI ÚJSÁG Beregszász IH 8 május 8.

Beregszász, a postabélyeg kelte.

Nyílt levél
szegény és gazdag 
épitietőkhöz egyaránt.

A legkitűnőbb tetőfedő-anyag manap a

kétftilii hernyos tetőcserép
melyet a beregszászi gőztéglagyár eddig 
még el nem ért tökéletességben gyárt.

A kétfülü hernyos tetőcserép
(1692. sz. alatt szabadalmazva.)

az eddigi egyfülüiől sok tekintetben válik ki.

i -szőr. A ket fii] nem a csert p vékony középrészén, hanem 
a vastag oldalrészeken talált alkalmazást és Így ezek a 
fülek sokkal erősebbik, épannyit fogvak a lécen mint 
az egyfitliivél és amint már mutatta á tapasztalat.' a

kétfulB hornyos tetőcserép

sem töredezett ésa sok kíméletlen vasúti tolatásoknál 
a szekérén való fuvarozásnál sem.

2 szór. Az egyfíilü cserépnél a cserép közép vékony része 
a gyártásnál meg van bolygatva, úgyszólván kivájva a 
íUiVagas manipulációja által, most azonban a

kétfülü hornyos tefőcserép-

rél a közt p vékonyabb rész teljes* n egyenletesen mc^- 
marad úgy ahogyan a pr, shől k jő és ez ábnl 

.i-‘zor sokkal jobb; n ftd és nem ereszt havat se alája.
A megbolygattan sima kői ép által a

kétfii ü hornyos tetőcserép

4 S3[:JÍktf] CrŐSCbb rcm rtTed a legnagyobb hónak 
suba alatt sem, a tetőn kényelmesen lehet rajta járni 

„ e-„ a 6 des a att sem vész annyi karba, 
o-ször. Tetszetősebb alakot is öltött a

kettulü hornyos tetccserép

a mennyiben az alsó vége g< mböiyded, ami által el van 
erve az is, hogy ;

0 szór. a cserépnek végei nem töredezhetnek és ez a sarok- 
loredezes köztudomásúlag hátránnyal járt az eddigi sar- 
kosvégíi cserépnél nictt bántó ta a szemet sz egye­
iméi rendesen velejárt fogyatkozás. fay

Szóval az uj
kétlűlű ho-nvos fetőcr.ercp

,Ute!etlSCbhu ,Ct"' íld- cr,' schh> tartós;.bb és szebb Ezt
a tökéletesebb jav lőtt kétfiüü hornyos tetőcserepVt

i. cdj”!" "■******• .. ad.

1 ovábbi felviiigositassn! szívesen szolgálok

Kiváló tisztelettel

kont manó,
alagcsö is gőz'églagyáros

Beregszász.

El»ö osztályú feli gép,égle. nagyobbira 

nyersfalazatnak használható.

2964/908 tkv. sz. A beregszászi kir. tvszék mint tkvi hatóságtól.
Árverési hirdetményi kivonat.

A teregszá-zi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy a Hcregsászi Kereskt delmi és Iparbank végre hail 
tál ónak Géczn András és neje Csők Erzsébet végrehaj'.ást szen­
vedettek elleni 2363 korona s járulékai iránti ügyében a bereu* 
«zászi kir. törvényszék területén levő beiegszászi 177 sz. tkvi 204 
hrsz. ingatlanra 1531 korona ezennel megállapított kikiáltási árban

iaenaVáíStá .e,lrende,llee s h?F * fc,ntcbj íeize 1 ingatlanok az 
10O8( én julius hó 6 napjinak d e. 10 órájakor aiamimtt 
kir. törvényszék arverelo helyiségében megtartandó nyilvános 
arveiescn a megállapitoU kikiáltási áro:i alul is el fog adatni.

A rv erei ni szándékozók tartoznak az inatlan kikiáltási árának 
20/o at készpénzben, vagy másfélannyi értékű óvadékkepesnek 
nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni 
vagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíró; Jeteibe helyezést igazoló elismervényt a kiküldöttnek átadni 

Beregszász, 1998. április hó 16
Szilónyi kir tvszeki hi ró

«Hí®

Szives tudomásul I
A nr gvérdemü közönrég általános óhajának engedve,

fényképészeti műtermemet
ezentúl állandóan nyitva tartom cs felvételeket minden 

nap eszközlök. Mindennemű fényképek a legjobb kivi­
telben készülnek. Marad am kiválj tisztelettel

Locker István,
Munkács és Beregszász. fényképész

~ «—■-----------------------------dR

EfifV Úri ^ szoba’ verenda
1 a ír «1 Q ^onJ'ba’ éléskamra 
1 cl K d o • . • . és pince . • . *

azonnal kiadó.
Értekezhetni Prerau M irton kereskedővel.

f Uj üzlet megnyitás f
nasuí sssus-*

Mermelstein és Kroh.

636/908. v. sz.

Árverési hirdetmény.
oA:uir0ít kiküldött bíróság: végreh ij ó az 1831 évi IX te 

,§'íl értelmében ezennel közhírre lest, hu ;V a mu rkác-i U r,11 
inraslur. sag Sp. I. 368/1907. számú végzésé altul Mcunian S í 
nu*e| Végrehajtató javára Üercsényi Verena ell «, tűé K töke- 
követelés e-. járulekai erejéig elrendelt végrehajts a1.; tini wal biróilaz 
e es felül foglal, cs 713 t kor. ra becsül, láb rs j ,s ág takarmdiiv 
bol n lo mgosngoknyílvnw.s árverés u j m cladatn ik V
ey árverésnek a beregszászi ka . járásúi,óság V. 70211/907
Suvbsn 1* tví;11, n •egJ1S f0lytin n l,cl.Vszin3n vagyis Nagybi- 

Ír iÍa nZan »'peresnél lecml, eszközlésére 1908-ik év
aAjtti 16 hó napjának d. u. 4 órája határidőül kitűz tik és nhoz
ez érin'rtr,?ngórógokCc»cnCárverése^nz'l8^SC*évi'VinXJ,tV

r^n4a^‘i^k k-P-'-és "tellett becsárun

árihnt* ^r*!* n""da/ü''- kik az c árverezendő mgóságok vétel« 
ár. bői n vég ehnjtató köreteié,é, m gclozö kiclég,Vetéshez ioérlt
vo/na^és “n,mcnn/:bt1 résiükr<? r°K1«1»" korábban eszközöhefett 
M . c. , cz,n végrehajtási jegyzőkönyvből ki ne u tűnik »elsőbb.ÄttÄ 4rT5 «I*wíbutSt

gy írnsbnn head v, vagy pedig szóval bciclcntcni tnrtozmk
!*ven'c* lmtaridű « hirdetménynek a bíróság táb'áán torlent k.lügge-ztését követő naptól számit tátik 8 M

Beregszászban, 1008. április hó 10.
Schuller József kir. hír végrehajtó.
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Köhögés
ki szereti egészségét eltévoiitje azt. 

5245. közjegyzőileg hitelesített 
Igazolvány bizonyltja

KAISER
gyógyhatású mell Caramelláját a 3 

fenyővel.
Orvosilag megvizsgálta és ajánlva

köhög*«, rekedtség katarhus, gége 
katarhus, görcs és szamárköhögés ellen.
Egy csomag éra 20 és 40 fillér. 

Bádog szelenczében 80 fillér.
Kapható : Relchard Jenő gyógyszer- 

tárában Beregszász.

Hirdetések
felvétetnek

a dohánynagytőzsdében.
Kerestetnek

■' az ország minden nagyobb városaiban 
és községeiben egy most * szervezés 

• alatt álló

életbiztosító társaság
r részére alkalmas képviselők, kik 1000 

koronától 10.000 korona évi jövede­
lemre tehetnek szert, amennyiben szel­
lemi és anyagi képességgel birnak. — 
Gyakorlattal bírók előnyben részesül­
nek. Kellő jártassággal nem bírók díj­
mentesen begyakoroltatnak. Cakis Írás­
beli ajánlatok Fischer K. Rákospa­
lota (Budapest mellett).

Szőlőbirtokosok figyelmébe!
Schloesing Theofil világhírű fran 

' cia agricultur-vegyész által Marseille- 
ban gyártott egyedül álló védekezési 
szerei a peronospora. lisztharmat, 
fenésedés, sárgaság, fürtrothadás, 
szőlömolyok, hernyók, burgonya 
peronosporája és gyűrűs beteg­
sége, valamint minden más a mező 
szőlő és kertgazdaságban előforduló 
gomba és rovar élősdiek ellen; 
továbbá G. & V. Moreels, Gand (Bel­
gium) feltárt Peru Guanó, a világ 
legjobb, legolcsóbb és legértékesebb 
szerves trágyájának képviselete Bereg­
szász és vidéke részére 
Fried és Korach Beregszász 
kik készséggel szolgálnak minden irány­
ban! felvilágosítással.

Ä*

Universum-
krém

HANSI védjeggyel
azzal a tulajdonsággal bir, hogy az em­
ber bőrét finommá és puhává teszi, 
ütést és vörös foltokat már néhány nap 
alatt megszüntet. Lefekvés előtt az illető 
iestrész e krémmel bedörzsölendő. Ka­
láka kelle ne 5. Számtalan levél igy szól : 
»Hálás köszönet a korszakalkotó talál­
mányért, égési sebeim néhány nap alait 
teljesen emuliak.“ „Küldjön újabb 10 
tubust barátaim részére, hatása külső 
bajoknál valóban páratlan.“ .A minta- 
tubust legjobb eredménnyel használtam 
régi sebem ellen, kérek utánvéttel még 
10 darabot.“ így érkeznek az elismerő 
sorok. Az Universum krémnek tehát 
egy háztartásban sem szabad hiányozni.

. Főraktári

CHEMISCHES LABORATORIUM,
WIEN,

Vili. Mariahilferstraxse 38. sz.
Ara I korona.

roxiN
A

LEGJOBB
cipő-

KREII

NOXiN

N
o
X

KULC S'CSAL.
N

Minden jobb üzl © tben kapható.
HOCH SINGER TESTVÉREK

BUDAPEST.

n
n n

99
99

I) >»
szelencék kft. 1 

lön fizetendők

Disznó zsirs
Házilag olvasztott I. rendű 110, 220 kg. körüli vételnél ff«

, 60 ,, ,,
5, 10, 25 kg.

Szalonnák s
mind pörkölt (perzselt) bőrűek.

Szalonna sós, fehér, vastag tábla, hasa és nyaka nélkül
,, „ ,, közép vastag „
„ „ „ kenyérhez szeletekben ,
„ >, ,, kenyérhez szalag alakban P/p.1“g* .
„ füstölt, vastag tábla, hasa és nyaka nélkül 
„ „ közép vastag tábla hasa és nyaka nélkül
„ kenyérhez szeletekben ....
„ sőtalan zsírnak való, bőrrel ....

bőr nélkül

Kg. ára
korona fiilér

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2

99 V 99 91 ,

„ debreceni paprikás szalagokban
pácéit ,

99 V 9 9 foghagymás >> • • • •

Kolbász füstölve sertés húsból, úgy ehető, vagy fózni
sütni lehet, hcsszu szálakban. . , ", ! | 1

Sonka füstölt, szalonna nélküli, sovány . . . I 1
,, ,, szalonnával . i

Karéj ,, szalonna nélküli, sovány . , \
Oldalas „ „ „ „ . i
Szaiámi 1. rendű magyar készítmény , . 3
Tepertő mindennap friss, 5 kg-ként 1 K 20 f. egy kg l 
Párisi, vagy Krinolin kg-ként . . . 1
Sonka, sajt, vadász kolbász, stb. kg-ként . | 1
Virsli tormás,, kicsiny, párja 10 fillér, 50 páronként 

» - nagy „ 20 „ „ .
Szaveládé darabja 10 „ „ „
Szalonna nélküli füstölt húsok vegyesen 50 kg. vételnél 1

Minden itt nevezet árukat télen nyáron folyton szálitok 5 kgr.-tól felfele min­
den mennyiségbe utánvétel mellett zsírnak való szalonnák fagyasztott állapotba adatnak 
fel minden áruk csomagolása és szálitó levele úgy szintén a nyíregyházi vasutig, a pos­
táig való szállítása díjtalan csak a szelencékkel rendelt áruknál a szelencék a fent neve­
zett árukon ingyen küldök a ki kér.

Sürgöny vagy rövidített levélcím : Szálitja :
Balczár Nyíregyháza ifj. Balczár Lajos

Interuirbán ) 134 •***"• hentes áruk villamos üzemi gyára Nyíregyháza.

42
44
44

28
24
28
40
36
32
36
28
36
60

84
60
8i
60
60

28
60
80
08
16
08
40

Férfi és női ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, 
harisnyák, keztyük, csipkék, ftlzők, ruhadiszek, 
kézimunkák és hozzávalók, menyasszonyi koszo­
rúk és fátyolok kaphatók a legjutányosabb árban

ifj. Klein Vilmos
úri- és nőj divatáruházában Beregszász, a volt 
Vasúti-Szálloda épületé ben. Kossuth-tér 2. szám
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&

Hcregszász május 8.

« Uj ruhaüzlet!
^ Csupa friss, jó szép, elegáns kivitelű |P

S férfi-, fiú- és gyerekruhák |
*§ dús választékban, édes anyám volt üzleti helyi- 1? 

ségében nálam újonnan berendezett üzletemben §* 
kaphatók. — Szolid .kiszolgálás ! ÍP

Tisztelettel Ösztreicher Berta 
^ Felöltő és gallérkülönlegességek.
feWW ifflW gnwpg íf'Wíi

Csaba gyöngye!
Minden szakértő által a mai kor legtökéletesebbnek elis­
mert csemege szőllője mely érik jul;us elején a virágot 

nem rúgja le, hő termő, és finom muskafály Ízzel bir. 
Sima vessző 100 drb. 40 K gyökeres oltás drbja | k 
Riparia Partakis gyökeres jutányos árban kapható

Braun Salamon és
borkereskedőknél

Beregszászon.

lsek figyel »Legfinomabb

aczél- és nád osfornyelek
e**' w W egyes és kettős fogatokhoz.

Beregszászban eddig még Ilii ■ ■ ■__________ ■ ■
nem volt! - Egyedül; WllllfJ©!* HGIHTIcIII fűszer- és csemegeüzle.’ében Biregszászban. 

Bocskai-u, Az áll, el. iskolával szemben.

Jó étvágyat kap ön
KAISER
Fcdcrminta Karamell használata után,
Orvosilag megvizsgálva és ajánlva.

□] NUkiilözhetetlen emésztési zavaroknál és 
m étvágytalanságnál, valamint gyomorfájásnál 

stb. Üdítő szer.

E £y csomag ra 20 és 40 tillé-.
Kapható: Reichard Jenő gyógysze 

tárában Bei e iczász.

Ül

IGNACZYGÉZA
elsőrangú modern fényképészeti és festészeti műterme

- BEREGSZÁSZ.-----------------
Fényképező gépek és cikkek raktára, műkedvelőktől a 
képek kidolgozását elvállalom, „műkedvelő fényképé, 
szék kézi könyve“ irta IGNÁCZY GÉZA, ára 80 f. Kapható 
helybeli könyvkereskedőknél úgyszintén műtermemben.
V.dek, megrendeléseket gyorsan és pontosan es,közlök. Kívánatra

m m ,SmmeBmk" MUtePmem ál'a»döan ■!**•■. Használt gépeket 
m ra veszek, eladok és cserélek, ra m m ra

^ gyökeres portulis vud vesszőit __ r
yó'd nltvámrr.lz ít . ‘ ^' gyökeres
, I ‘ ^ gyökeres portalis vesszőkvalamint az oltványok fajtiszták, szabályszerű szokvány* 

minőségűek. J. -S4u,\vany-
Klein Herman,

__________ Mezőkaszony,

Kiadó üzlet helyiség.
IVezőkaszonyban a Pfacz-téren B|oksay-fé|e 

házban egy modern üzleti helyiség kiadó.
Bővebbet a háztulajdonos Waldman Herman

Arany János utca 104. számú házastelek

2 szoba, konyha, pince
szabadkézből eladó. - 

Értekezhetni Lörincz Zsigmond tulajdonosnál.
- ...—-------- -—-------- —---- -—--- -------------— --- -j'-wiiwöiiai.

S .AKUYAI„* gyöngyvirég-crém. n .... .Szeploí, maffoltotes m,ndennemű —'
gg««. we atstoet.«*; Mtetuík Basere*. @ieaexyseik<
^gj »AXG1 Alt“ gyöngyvirág-crém

Hozzávaló szappan ára 1 korona.
------- --%----------------------------------------------------------- .. * ' ’ 3°' Pllr »ap alatt eltüntet az 8

I„ANG^AIs“GVÖNGVfVIRAG=CR6M6nbr k,c c fS" ^ * 1 1 T rí £r£B ÍX. IS Kapható:
—

BOY A
NYOMATOTT A „SZABADIG KÖNYVNYOMDA G 'üRSSAJTÓMN ÜSREGSZAS2

HÁVÉHÁZ, ÉTIM, SZÁLLODA
eregszász.

*' »WIMH Wrtiuli találHazd ml,, _ Mtr„ka||
1908.


